

方便市民清明祭扫绿色出行 公交“清明祭扫专线”明日开通

记者 刘星 通讯员 俞冰清

为满足2024年清明祭扫高峰期全市人民群众前往公墓、陵园的祭扫出行需求，市公交公司将于3月23日正式上线“清明祭扫专线”。

时调整9路线由恒大名都至方山陵园，恒大名都发车时间7:00—10:30，方山陵园发车时间8:00—11:30。其余时间按9路原线运行。祭扫专线票价执行投币1元每人，成人刷卡0.75元每人，学生卡0.36元每人，享受现有公交乘车优惠政策。

停靠站点为恒大名都、恒大名都西门、恒大俱乐部、九点阳光、九点阳光南、御溪美景、恒大东门、丁楼、德城紫云府、相山公安分局、职业技术学院、煤电技师学院、孟街、中医院、怡和佳园、海宫新村、凯旋百年西门、人民医院、全日可颂、洪山路菜市场、永利广场总工会、供电公司、批发市场、民生东路、电控设备厂、淮师大、特鲁公司、东山客运站、雷鸣科

化、水泥厂淮北精卫中心、水泥厂学校、粮库、方山陵园。据介绍，除开通清明祭扫专线外，市公交公司安排工作人员至方山陵园现场值班，组织乘客有序乘车，配合公安交警人员确保道路畅通，指挥公交车安全运行，防止突发事件的发生。在清明祭扫高峰时段，通过智能调度指挥系统科学调配运力。同时，各分公司抽调车辆成立清明祭扫专线

应急保障车队，为广大市民扫墓提供便捷、安全、舒适的绿色出行服务。市公交公司相关人士温馨提醒，为了保障乘车安全，乘客应遵守相关要求，严禁携带开封白酒、鞭炮等易燃易爆物品乘车，车厢内严禁吸烟，爱护车厢环境卫生和服务设施，保管好随身携带物品。乘客在遇到相关问题还可以拨打公交客服热线5200601进行咨询。

濉溪县集中销毁非法烟花爆竹

记者 黄旭 通讯员 赵雪梅

近日，濉溪县应急管理局联合公安、消防、供销社等部门单位，在四铺镇北陈村废弃煤矿内，将收缴的非法烟花爆竹进行集中销毁。

销毁现场，工作人员严格按照预定方案，对警戒范围进行了清场，随后详细清点需要销毁的烟花爆竹件数，并有序堆放，进行集中销毁。销毁过程中，工作人员进行全程监督，确保销毁工作依法依规进行，杜绝安全事故的发生。销毁活动结束后，工作人员对销毁现场进行了妥善清理和后续处理，确保不留下安全隐患。整个销毁过程安全、平稳、有序。

此次销毁的烟花爆竹共计800余件，均为烟花爆竹“打非治违”专项整治行动和日常监管执法中依法收缴的非法储存、经营的烟花爆竹产品，有效震慑了非法经营、运输、储存烟花爆竹等违法行为。下一步，濉溪县应急管理局将协同有关部门持续加大对烟花爆竹领域非法违法行为的打击力度，以烟花爆竹非法违法行为“零容忍”的态度严格执法监督，坚决遏制较大安全生产事故的发生。

人社服务进园区 助力企业快发展

记者 闫肃 通讯员 张成见 周华东

为进一步回应企业需求，优化营商环境，全力构建和谐劳动关系，日前，濉溪县人社局组织人员走进濉溪经济开发区，开展“人社政策进园区，上好开工第一课”专题活动。园区内100余家企业代表参加了本次活动。

为高质量上好“开工第一课”，县人社部门认真梳理涉企事项，组建宣讲专班，宣讲团成员分别就社会保险政策、就业创业惠企政策、《劳动合同法》等政策法规，进行了图文并茂、条理清晰的政策宣讲，让园区企业进一步了解企业用工政策，并以以案释法，围绕企业在用工过程中常见的法律问题和应对措施进行了重点讲解，帮助企业完善用工

管理制度，减少用工风险，引导企业规范用工行为，切实从源头上减少纠纷产生，创造了稳定有序的就业和用工环境。

政策宣讲结束后，宣讲团成员就园区和企业关心的问题进行了“现场答疑”。企业代表们纷纷表示，此次专题活动，让他们对人社政策有了进一步的了解，对减少企业用工风险、构建和谐劳动关系发挥了积极的作用。

据了解，专题活动将巡回全县11个乡镇，开展人社政策集中宣讲活动，通过主动上门服务、专题培训宣讲、媒体营造氛围等举措，深化服务水平提升，引导劳动者理性维权，指导用人单位规范用工，切实做好就业用工的“前半篇文章”，全力以赴为劳动者和企业减少“售后问题”，以高质量人社工作助力濉溪高质量发展。

法治护航消费安全

记者 邹晨光 通讯员 张洁

保护消费者合法权益是全社会的共同责任。3月15日下午，相山区司法局相南司法所走进南翔云开展“法治护航、共享安全”“3·15”国际消费者权益日主题普法宣传活动，强化辖区消费者依法维权意识，增强辖区群众的消费幸福感，为营造安全放心的消费环境、释放消费潜力注入了司法行政力量。

活动现场，法律咨询电话、企业服

务台、辨假识假台、商品检测台、消费政策宣讲等便民服务台一字排开，为广大消费者免费提供法律咨询、维权帮扶、食品快检、电诈预防、商品鉴定等惠民公益服务，司法所工作人员和社区法律顾问在用专业知识为群众答疑解惑的同时，还不忘提醒消费者自觉抵制“假冒伪劣”商品，以及在合法权益受到侵害时如何维权。活动共发放《消费者权益保护法》《民法典》《法律援助法》等法律法规宣传资料2000余份。



国防教育进校园

3月19日，烈山区人武部组织工作人员和民兵教练员为蔡里小学的学生们展示持枪战术动作。

当日，烈山区蔡里小学举行“国防教育进校园”主题活动，通过防空疏散演练、救护演示、国防知识宣讲等形式，培养学生国防观念，强化爱国爱军意识，激励学生好好学习，奋发图强。

摄影 记者 冯树风 通讯员 赵帅



交通劝导“小站点” 护航群众“平安路”

记者 朱冬

近日，在国道237土楼段旁，市交警支队二大队民警对过往摩托车、电动三轮车驾驶员未戴安全头盔、非法载人等交通违法行为当事人进行教育劝导，并将轻微交通违法的驾驶员带至交通安全

劝导站，让其观看交通违法警示教育视频，以代替罚款、记分处罚。

市交警支队二大队联合相山公安分局西派出所、相关社区(村委会)等，在国道、城乡接合部相连接的重点区域路段，人流车流集中的农村干线，设立了钟楼和土楼2处

交通安全劝导站。

除了可以观看警示教育视频外，小小劝导站，作用还不小。市交警支队二大队副大队长苏世海表示，依托这个劝导站对过往的电动车违法进行劝导，多次违法了，我们依法进行处罚。另外，可以对过往电动车尾部张贴反光标识，

以提高其在夜间行驶的安全性。同时，还在这设立电动车登记台账，对过往的电动车造册登记，摸清底数。

为进一步加强农村地区道路交通安全管理力量，提升交通安全劝导能力水平，有效预防和减少农村地区道路交通事故。近期，市公安局交警支队

创新工作方法，设立交通安全劝导站，切实通过常态化的劝导，筑牢农村道路交通安全防线。通过建设交通安全劝导站，成功织起严密的安全网，有效提升了交通安全水平，以“小切口”解决“大问题”，用“小站点”带来“大成效”，切实保障农村地区群众出行安全。



倾听业主心声 提升服务品质

3月21日上午，相山区相南街道物管办联合物管中心在海宫相王府邸小区举办业主接待日，热情接待来访业主，倾听业主诉求，解决业主问题，进一步强化小区管理，受到业主的好评。

摄影 通讯员 许振峰

“微工坊”编织乡村“致富梦”

——烈山区古饶镇土山社区实现居民“家门口就业”

记者 刘露 见习记者 王梓阳 通讯员 李星

3月19日上午，记者来到烈山区古饶镇土山社区新风“微工坊”，门前“一村一工坊”5个字样格外醒目。裁剪、缝纫、包装……车间内的缝纫机沙沙作响，近40名工人正手脚麻利地赶制新订单，一派忙碌景象。“我们工坊目前正在为宜昌必思、全季、东航、南航、格林豪泰等酒店加工各种规格、档次的一次性拖鞋。春节后，不到一个月的时间我们已经生产了10多万双。”土山社区党总支书记朱峰向记者介绍。

据了解，为有效解决社区居民“就业难”，实现居民“家门口就业”等愿景，古饶镇土

山社区坚持党建引领，有效整合各方资源，全面推进“共富工坊”建设，打造“镇党委+土山社区党总支+企业+农户”的共富模式，实现“群众增收、企业增效、集体增富”的新路径。土山社区位于烈山区经济技术开发区南部，劳动力资源丰富，社区通过发展“微工坊”项目，打造具有地方特色的工坊，推动手工艺品等产业的融合发展，把“富余劳动力”变为“富裕新动力”。新风“微工坊”建成于去年11月，主要面向周边留守妇女、低收入农户等群体，提供固定用工和灵活就业两种方式，帮助他们实现家门口就业增收，解决了员工上下班接送孩子的后顾之忧，实现了群众“家门口

就业”的愿景。陈艳平就是“微工坊”灵活就业的受益者之一。“以前工作离家远，丈夫在外跑运输，家里的老人没人照顾。现在，就在家门口做手工活，足不出户就赚钱，不仅方便照顾家，每天还能挣100多块钱呢！”陈艳平曾经从事过服装加工这一行业，成为班组长的她每月工资达到3000元以上，不停为“微工坊”带来的“新农活”连连称赞。

记者了解到，土山社区与江苏省的一次性拖鞋企业开展合作，按照整合市场主导产业、助推村集体产业、帮扶周边村民就业的“三业”思路，招录农村剩余劳动力、低收入农民就业。“我们的一次

性拖鞋加工坊已与外地厂家达成合作意愿，年接收订单大概在800万双，预计销售金额在3000万元左右。”朱峰介绍，社区已累计带动90余名村民就近就业，村民月增收约3000元。与此同时，工坊一楼的商业综合体有商铺32间，即将集中招租。

据介绍，新风“微工坊”收益实行“415”分配机制，即40%用于股民分红、10%用于公益基金、50%用于村级集体经济收入，不断提升村民幸福感、满意度。2023年土山社区村级集体经济收入为64.9万元，预计2024年，新风“微工坊”一楼商业综合体整体运行后，土山社区将正式迈入集体经济收入“百万强村”序列。

“今年新风‘微工坊’的订单已经排到年底了。目前，我们社区还有纺织四件套和电子产品加工2个项目在谈。明年，我们工坊还能为部分残疾人和60岁左右的老年人提供就业岗位。”朱峰告诉记者，社区增收手段很多。土山社区党支部引领成立的合作社利用280亩集体土地种植了生姜、黑花生、紫薯等，年底还能对村集体带来一项不小的收入。“我们将充分发挥党组织优势，探索打造更多‘微工坊’项目，探索做实做优‘微工坊’产业，推动‘就业项目进社区、就业群众进工坊’，从而打造居民‘共富工坊’，激活乡村振兴‘共富细胞’。”烈山区古饶镇党委委员、组织委员王子阳表示。



节水爱水 你我同行

3月18日上午，为迎接即将到来的“世界水日”，市黎苑小学全体师生开展“节水爱水，你我同行”主题活动。活动向大家介绍了“世界水日”的由来和意义，学生自导自演了歌舞表演和情景剧，宣传节约用水理念及意义，引导师生增强节水护水意识，践行节水责任。

摄影 记者 于晓 通讯员 郝莹